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Data: 24 de junho de 2019.
Hora: 19 horas e 4 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Cardosinho (MDB), Gelson Neuenschwander (PSDB), Itamar Puntel 
(MDB),  Izabel  Lamaison  (MDB),  Lauri  Klein  (MDB),  Márcio  Halberstadt  (PDT),  Rui 
Milbradt (PP) e Sandro Goltz (MDB).
Apreciação de atas: A Ata no 25/2019 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura  de  correspondências  recebidas: Foram lidas  as  protocoladas  sob  nos 141/2019, 
142/2019 e 143/2019.
Apresentação de proposições: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Gelson Neuenschwander disse que, com o tempo bom, a Secretaria de Obras 

vinha realizando bom trabalho, falou sobre a necessidade de recolocação do pavimento de 
Picada do Rio que havia mais de ano estava danificado, disse que participou, na sexta-feira, 
da abertura da festa junina da melhor idade, realizada no pavilhão São Bonifácio, e falou 
sobre a necessidade de colocação de material acima da tubulação da estrada Transparaíso, 
na divisa com Paraíso do Sul, pois ela estava exposta, recebendo diretamente a carga de 
veículos, o que a quebraria.

2. O Vereador Itamar Puntel disse que estava bem encaminhado o trabalho de reconstrução de 
um pontilhão de Linha Boêmia, no acesso à Linha Araçá, que a estrada de Linha Coronel 
Tamarindo, Linha Coronel Moreira César e Linha Araçá estava sendo recuperada e que um 
pontilhão daquela via seria reconstruído, que foi resolvido problema existente no aclive de 
acesso à Linha Nova, onde havia dois olhos d’água, com colocação de material, e que as 
principais estradas do município estavam em boas condições porque tempo bom permitia a 
realização de recuperação.

3. A Vereadora Izabel  Lamaison disse que o agudense Giovane Puppe sagrou-se campeão 
olímpico  nacional  como  membro  da  seleção  gaúcha  na  Surdolimpíada  e  deu-lhe  os 
parabéns e à sua família, disse que o Poder Judiciário do Estado do Rio Grande do Sul 
estava atuando na implementação das diretrizes da Lei Federal nº 13.812, que “Institui a 
Política  Nacional  de  Busca  de  Pessoas  Desaparecidas  e  cria  o  Cadastro  Nacional  de 
Pessoas Desaparecidas”, visando dar caráter de urgência à busca de desaparecidos, o que 
ajudaria famílias que esperavam por resposta sobre tal questão.

4. O Vereador  Lauri  Klein  disse  que,  na  semana anterior,  a  Secretaria  de  Obras  realizou 
patrolamento nas estradas em piores condições, as de Picada do Rio, Linha Boêmia, Nova 
Boêmia, Cerro dos Machado, Cascata Friedrich, volta do Porto Agudo e Várzea do Agudo, 
que foi realizado recapeamento na estrada de Linha Coronel Tamarindo, que foi colocado 
cascalho  em  acessos  a  propriedades  de  produtores  que  participavam  do  PROLEITE-
AGUDO,  que  foi  realizada  limpeza  das  margens  do  arroio  Hermes  entre  as  avenidas 
Concórdia  e  Tiradentes  e  que  foi  aberta  a  avenida  Santo  Ângelo,  acima  da  avenida 
Tiradentes, o que permitira construção em terrenos adjacentes.
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5. O Vereador Márcio Halberstadt disse que estava por ser apresentada à Câmara Municipal 
proposição de instituição do Programa de Avicultura no Município de Agudo que visava a 
criação  de  frango  colonial,  para  o  que  havia  nove  produtores  capacitados  e  empresas 
parceiras  para  comercialização  e  abate  e  distribuição  para  outros  municípios  e  que, 
tratando-se de lei, tinha o programa garantia de continuidade por vários governos; disse 
que  participou,  naquela  tarde,  de  dia  de  campo  na  propriedade  Unfer,  em  Linha  dos 
Pomeranos, quando se tratou da poda de árvores frutíferas, da produção de morangos e de 
tomates e dos mercados institucionais, o PNAE e o PA.

6. O Vereador Rui Milbradt disse que o tempo bom vinha colaborando para a realização de 
trabalhos pelo município, manifestou satisfação com a notícia de recuperação de estradas e 
pontilhões,  falou  sobre  a  necessidade  de  recuperar  via  de  Nova  Boêmia  que  não  foi 
recuperada, nas imediações da propriedade Neu, e de instalar sinalização nas vias, inclusive 
com o nome das localidades e a distância entre elas; disse que a empresa responsável não 
estava entregando calcário embalado devido à falta de embalagens, o que prejudicava os 
produtores,  pois  se  vivia  momento  de  uso  do  insumo,  disse  que  havia  descrédito  do 
município para a realização de novo concurso público, já que houve problema em outro 
anteriormente realizado e que foi objeto da Operação Cobertura, e que não havia notícia de 
solução para os incidentes que ocorreram no dia 2 de junho em evento do Campeonato 
Municipal de Fustal.

7. O Vereador Sandro Goltz disse que, tendo havido tempo bom, houve significativa melhora 
nas  condições  de  tráfego  das  estradas  em razão  dos  trabalhos  da  Secretaria  de  Obras, 
especialmente nas principais, que havia intenção de, naquela semana, dar continuidade à 
colocação de cascalho em vias de Linha Coronel Moreira César e de Cerro Seco, além de 
colocação de tubos em pontos de Cerro Seco, nas ruas Aldo Berger e Barão von Kahlden e 
na avenida Borges de Medeiros e de realizar manutenção e revisão do sistema de esgoto 
pluvial  da esquina da avenida Concórdia com a rua Marechal Floriano, onde não havia 
vazão das águas.

Tribuna Livre: O senhor Roberto Leopoldo Schorn que falou sobre o tema “Prestação de 
contas das doações recebidas pela Associação Hospital Agudo”.
Grande Expediente:
1. A Vereadora Izabel Lamaison abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Itamar Puntel mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão sobre o pedido de retirada de tramitação do Projeto  de Lei  nº  16/2019, que 
“INSTITUI  DIRETRIZES  REFERENTES  A APLICAÇÃO  DE  PENALIDADES  PARA 
IRREGULARIDADES NAS CALÇADAS E HIGIENE DAS HABITAÇÕES E REVOGA A 
LEI Nº 1020/95”: o Vereador Rui Milbradt disse que a retirada da proposição mostrava a 
importância da participação dos Vereadores e da comunidade na discussão sobre o dia a dia do 
município,  que  o  governo  foi  inteligente  ao  ouvir  manifestações  dos  parlamentares  que 
indicaram  problemas  jurídicos  e  de  mérito  no  Projeto  de  Lei  e  que  a  matéria  acabaria 
reapresentada,  com disposições  que os  Vereadores  considerassem viáveis  e  ao alcance  da 
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população; o Vereador Itamar Puntel disse que o Projeto de Lei recebeu emenda e Mensagem 
Retificativa do Prefeito, que a melhor forma de solucionar o caso era a retirada de tramitação, 
o que estava por ser votado, não o Projeto, o que era necessário porque havia parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a proposição, e que, posteriormente, novo projeto 
sobre o tema seria apresentado. Votação: aprovada por unanimidade.
2. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 20/2019, que “CRIA TRAVESSA LINCOLN 
SCHIEFELBEIN”: o Vereador Rui Milbradt disse que a matéria tratava do desenvolvimento 
do município, parabenizou a administração por ter considerado o lado humano da questão, já 
que envolvia moradores históricos do local que eram referência naquele reduto populacional, 
e  disse  que  a  matéria  homenageava  também o senhor  Ilvo  Schiefelbein,  filho  do  senhor 
Lincoln  Schiefelbein,  o  que  mostrava  a  importância  daquela  família  no  meio  político-
administrativo de Agudo. Votação: aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei nos 23/2019 e 24/2019: 
nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Rui Milbradt disse que a retirada do Projeto de Lei nº 16/2019 ocorreu devido à 
atuação  dos  Vereadores  que  concluíram  que  o  texto  original  da  matéria  penalizava  o 
contribuinte  com a  responsabilidade  pela  construção  dos  passeios  públicos  e  a  perda  de 
subsídio  para  tal  obra,  devendo  nova  proposição  ser  apresentada  com  as  correções 
necessárias; parabenizou a empresa Dickow Alimentos por estar em 12º lugar no ranking do 
IRGA por  beneficiar  mais  de  2,6  milhões  de  sacas  de  cinquenta  quilos  de  arroz,  o  que 
mostrava sua importância, bem como a família do senhor Beloni Puppe pela conquista do 
filho Giovane Puppe na olimpíada dos deficientes auditivos realizada em Minas Gerais.
2. O Vereador Márcio Halberstadt parabenizou Giovane Puppe e sua família pela medalha 
olímpica conquistada e disse que a manifestação do orador da Tribuna Livre demonstrou que 
a  comunidade de Agudo ajudava o hospital  de forma carinhosa em várias  campanhas  de 
arrecadação de doações, já que reconhecia a importância da entidade, e que a Campanha do 
Fumo arrecadou quase setenta mil reais.
3. O  Vereador  Gelson  Neuenschwander  disse  que  o  orador  da  Tribuna  Livre  fez  boa 
explanação  e  que  o  hospital  vinha  fazendo  boa  gestão  para  superar  seus  problemas 
financeiros;  falou sobre a necessidade de substituição de lâmpadas defronte à propriedade 
Sell, em Várzea do Agudo, agradeceu pelo mesmo serviço realizado em Porto Alves, solicitou 
ao Vereador Professor Mauro, em licença para tratamento de saúde, que desse oportunidade 
para um parlamentar suplente assumir o mandato caso ficasse afastado por muito tempo e 
cumprimentou a família de Beloni Puppe pela conquista de uma medalha por Giovane Puppe.
4. O Vereador Itamar Puntel cumprimentou a família de Beloni Puppe pela conquista de uma 
medalha  por  Giovane  Puppe  e  disse  que  a  Câmara  Municipal  agradecia  pelo  empenho; 
agradeceu aos produtores de tabaco que participaram da campanha de doação de recursos para 
o hospital visando ajudá-lo a manter suas atividades, disse que a Associação Hospital Agudo 
deixou  de  estar  inscrita  no  CADIN,  o  que  permitiria  a  ela  receber  recursos  de  emendas 
parlamentares, e que acreditava na gestão da entidade; disse acreditar que 95% do calcário 
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encomendado  por  produtores  rurais  havia  sido entregue,  assunto que  retomaria  na  sessão 
seguinte, que o CMD ainda estava julgando o caso dos transtornos ocorridos no jogo final do 
Campeonato Municipal de Futsal e que a demora ocorria porque o certame estava encerrado, 
não havendo prazo curto para julgamento, pois não mais havia jogos.
O senhor Presidente disse que os agudenses se orgulhavam de Giovane Puppe, que muitas 
vezes o acompanhou a Porto Alegre, quando estavam em tratamento de saúde, que o conheceu 
desde que era ele  criancinha  e parabenizou da família  Puppe pela  conquista;  disse que o 
hospital  estava  no  caminho  certo,  que  o  orador  da  Tribuna  Livre  estava  fazendo  grande 
trabalho na entidade, que devia ser feita também campanha para que rizicultores e sojicultores 
doassem recursos  ao  hospital  e  que  aquele  orador  deu  a  boa  notícia  de  que  o  atraso  no 
pagamento dos salários dos funcionários da entidade foi reduzido; falou sobre a necessidade 
de patrolamento e de colocação de material na estrada de Linha das Flores.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 24 de junho de 2019.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Cardosinho
Presidente


